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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº     DE 2023 

(Do Sr.  Capitão Alberto Neto) 

 

 

Requer do Excelentíssimo Ministro 

de Estado da Educação, Senhor 

Camilo Santana, informações a 

respeito do ensino profissionalizante 

no Brasil.  

 

 

Senhor Presidente, 

 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, 

combinado com os arts. 115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos 

Deputados requeiro seja encaminhado ao Ministro de Estado da Educação, 

Senhor Camilo Santana, requerimento de informações sobre as Escolas 

Cívico-Militares.  

Diante do exposto, solicito respostas para os seguintes 

questionamentos: 

 

1) O que o Ministério tem feito efetivamente para melhorar esses números 

do ensino profissionalizante no Brasil?  

2) Quais programas e projetos existentes hoje sobre o assunto?  

3) Como o Ministério pode ajudar na integração do jovem com o mercado 

de trabalho?  

4) O relatório mostrou que o Brasil é o terceiro pior do ranking entre 

membros da OCDE no quesito investimento por aluno. Qual o projeto do 

Ministério para utilizar os recursos disponíveis de forma eficiente e 

melhorar esses números?  
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Justificação 

 

De acordo com matéria do G1, o total de adolescentes e jovens 

matriculados na educação voltada para a formação profissional no Brasil é 

inferior à média verificada em um grupo de países que é referência em 

desenvolvimento humano. Dados do "Education at a Glance 2023" mostram 

que 11% dos alunos do ensino médio entre 15 e 19 anos estão matriculados 

em programas profissionais. Média dos países-membros da OCDE é de 37%. 

Com esses números, o Brasil é considerado o 3º 'pior país' em 

investimentos por aluno e poucos jovens no ensino profissionalizante, 

distanciando-se ainda mais da OCDE. Em gastos do governo por aluno, o 

Brasil fica à frente apenas do México e da África do Sul, em ranking que inclui 

parceiros do grupo. 

O ensino profissionalizante é importante em grande parte dos 

sistemas de ensino nos países da OCDE, com uma média de 44% dos 

estudantes do ensino médio matriculados em programas de formação 

profissional", afirma o relatório da OCDE.  

O relatório aponta que há um desafio mesmo entre os países 

com sistemas de ensino mais estruturados: fazer a integração da escola 

regular com a prática. Essa modalidade de ensino é apontada por especialistas 

como uma importante via de acesso a postos bem remunerados no mercado 

de trabalho. 

É preciso que o jovem se integre ao mercado de trabalho 

durante os cursos que realiza, seja profissionalizante, seja de graduação. É 

garantindo emprego e renda que o Brasil se desenvolverá e a população terá 

uma melhor qualidade de vida.  

Sendo a fiscalização uma das funções típicas do legislador, 

faz-se necessária a aprovação deste requerimento de informações para 

obtenção de dados suficientes a respeito da atuação do Poder Executivo, a fim 

de se assegurar a efetividade das leis ou, se assim for necessário, tomar 

medidas para que sejam implementadas de forma eficiente e transparente. 
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Brasília, 12 de setembro de 2023. 

 

CAPITÃO ALBERTO NETO 

Deputado Federal  

(PL/AM) 
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